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A szabadelvü párt nagy ünnepe 
Brassóban 

1892. február hó 14-én. 

Únnepnek, valódi nemzeti ünnepnek 
nevezzük azon napot, nem puszta szó- 

lás szerint, hanem őszinte hazafias 

örömmel. 
Régen vártuk ezt az ünnepi napot 

s ki nem birjuk fejezni örömünket a fe- 

lett, hogy ezt nem csak megérhettük, ha- 

nem annak tanui is lehettünk. Az ideig- 

lenes végrehajtó-bizottság, mely magyar és 

szász férfiakból tapintatosan volt összeál- 

litva, mint az eredmény megmutatta, igen 

szépen megoldotta feladatat. 

Olvasóink más helyen fogják olvas- 

hatni ezen impozáns pártgyülésnek lefo- 

lyását, mi itt ennek messzekiható eredmé- 

nyét sietünk hangsulyozni. 

A brassómegyei szabadelvü pártot, 

mint olvasóiunk azt már tudják, a brassó- 

megyei magyar és szász választó polgárok 

alkotják 

Őszinte békejobbot nyujtottak egy- 

másnak e napon azok, a kik éveken át 

egymással szemben állottak a választások 

izgalmas napjaiban. Nem kicsinylendők itt 

az elért, a várva várt eredmények. Annyi 

magyar és szász választó polgárt 25 év 

óta még soha sem voltunk szerencsések 

Brassóban együtt látni, együtt örvendeni. 

Magyar és szász választó polgárok 

vetélkedve igyekeztek a gyülés folyama, 

valamint később a közös vacsora alatt 

örömüknek hazafias beszédekben 
zést adni. 

Már Schneli Károlynak, a gyülés el- [hozott pontok egyhangulag lettek 

nökének igen csinos magyar megnyitó be- ,éljent és „Hoch"-ok felhangzása után el- 

széde felvillanyozta a mintegy 400-450 

tagból álló népies gyülést. Ilyen szép, sza- 

batos magyarsággal még nem hallottuk 

őt beszélni s midőn örömét fejezte ki a 

felett, hogy Brassómegyében vége van a 

25 éves áldástalan párt és nemzetiségi 

harcznak, hogy ma a szabadelvü párt oly 

tömör, olyan erős megyénkben, a mi rit- 

kitja párját: a gyülés tomboló örömria- 

dásban tört ki. 

Fölhangzott egyszerre a szünni nem 

akaró „éljenő és „Hoch." Mindenki érezte 

azon mondatának nagy jelentőségét, hogy: 

„Olyan emlékezetes nap ez megyénk tör- 

ténetében, a melyhez hasonlót mi még nem 

értünk soha. 

Nem hallgathatjuk el megemliteni a 

szász testvérek részéről Filtsch József 

brassóvárosi országos szabadelvü párti 

derék képviselőnknek szintén magyar nyel- 

ven tartott szép és hazafias beszédét, mely- 

ben a szabadelvü párt hazafias feladatát 

ecsetelte. 

Tisztelettel emlékezett meg a többi 

országos pártokról is, kiemelve, 

vollevőkről nem szokott rosszat mondani, 

de a szabadelvü párt, melyhez tartozni 

szerencséje, van ma egyedül hivatva arra, 

hogy a reá várakozó sok és fontos ügyet 

békes megoldásra vezesse. 

Ilyen hangulatban beszéltek a magyar 

választó polgárok közül is többen, a mi- 

nek a lett következménye, hogy épen ma- 

hogy tá- 

kifeje- gyar választó polgár inditványára az ideig- 

lenes végrehajtó bizottság által javaslatba 

dörgő 

fogadva 
Schnel Károly kitünő tapinta- 

tos elnöknek bizonyult be és mi itt is 

szerencsét kivánunk a brassómegyei sza- 

badelvü pártnak ahhoz, hogy az állandó 

végrehajtó-bizottságnak ilyen derék elnő- 

köt adhatott, a ki a német nyelv mellett 

az államnyelvét is olyan csinosan beszéli, 

és a kinek a közügyek iránti buzgalma 

előttünk általánosan ismeretes. 

Igen huelyesen mondá ő, hogy ez a 

nap megyénk történetében emlékezetes 

leend. Uj korszak nyilt meg ezen nappal 

előttünk; egy szebb kor hajnala derült fel, 

mely után vágyakoztunk s a mely után 

szebb napok várakoznak reánk. 

A politikai térről átvisszük a szép 

egyetértést a társadalmi élet terére is, a 

fontos kérdés megoldása 

kezdve 
hol reánk annyi 

várakozik s a melyeket mostantól 

kezet fogva fogunk megoldani. 

S épen azért mi is a legőszintébb 

szivvel üdvözöljük a brassómegyei szabad- 

elvü pártot. Kivánunk neki hosszu életet ! 

Legyen az elismerés koszoruja azoké, a 

kik e napot megyénkben előkészitették 

reményeinket megvalós itani segitették. 
A. 

A brassó vármegyei szabadelvü 
párt alakuló közgyülése. 
Sehnell Károly ügyvéd magyar és né- 

met nyelven üdvözölvén az egybegyülteket, 
kijelenti, hogy a jelen közgyülés megalakulá- 

] sának idejéig ugy ő az ideiglenes elnökséggel 
mint ugyancsak az elnöki asztalnál helyet fog- 
lalt Schiel Gusztáv és Moor Gyula a jegy- 

zóői tiszttel, a Brassó vármegyei magyar és 
német választók által külön-külön kiküldött 
végrehajtó bizottságok közös ülése által bizat- 
tak meg és ennek folytán a jelen közgyülést 

megnyitottnak nyilvánitja. 
Ezután beterjesztette az elnök a fentebb 

már hivatolt végrehajtó bizottságok határozati 

javaslatát, a mely teljes szövegében a követ- 

kező : 
A Brassó vármegyei német és magyar 

választók által külön-külön kiküldött és a f. 
évi jan. 30.ikán és február 1-én ugyanezen 
vármegyében megejtett négy országgyülési 
képviselőválasztás alkalmára egyesült két vég- 
rehajtó bizottságnak van szerencséje, f. évi 
febr. 412-én tartott közös értekezletéből a 
Brassó vármegyei négy választó kerület or- 
szággyülési képviselő választásra jogosult pol- 
gárainak jelen közgyülése elé tisztelettel be- 

terjeszteni a következő 
atározati javaslatot. 

1. Határozza el az országgyülési képvise- 
lők választására jogosult polgárok jelen köz- 
gyülése, hogy Brassó vármegye négy választó- 
kerületének, az országgyülési képviselők vá- 
lasztására jogosult és az országos szabadelvü 
párihoz tartozó polgárai, a Brassó vármagyei 
országyülési képviselőválasztások előkészitését 
és megejtését; a megválasztott képviselők s a 

választók összesége között a szerves összeköt- 
tetés közvetitését s különösen a netaláni be- 
zámoló és programm beszédek meghallgatá- 

sát illető ügyek rendszeres, higgadt és békés 
tárgyalása és elintézése czéljából, vallás és 
nemzetiségi különbség nélkül, Brassó várme- 
gyei „szabadelvü párttá" alakulnak. 

2. Határozza el az országgyülési képviselő- 
választásra jogosult polgárok jelen közgyülése, 
hogy a megalakulást, egy pártelnök, két párt- 

BOA. 
Barna kis lány . 

Hová lett a világból a szerelem, 

Hogy e földön boldogságot nem terem 1? 
HS ha terem is, csak h ir t hallunk felőle. 

Barna kis lány 
Benned látom . . 

Juttass nekem belőle! 

Sugárait kék ibolya szemednek 
Ne szórd sokra mert halálra verődnek. 
Felejtsd rajtam; ugy hevit a melege! 

Barna kis lány, 
Haljak meg, de . 

Juttass nekom belőle ! 

A mosoly is csak azért van ajkadon, 
Hogy belőle a boldogság takadjon. 
Mosolyogj rám ! Boldogságom van ' ennel! 

Barna kis lány, 

Ne gyötörj hát . 
Juttass eketn belőle ! 

Szép két karod sem azért van te neked, 
Hogy azokkal csak anyádat öleljed. 
Ölelj engem! Üdvösségem van bennel 
Barna kis lány 

Hiefotet 
uttass nekem belőle! 

S he e szépség csak átoknak van rajtad, 

Hogy vele hű szveket gyilkoljad, 

Veretlen ne hagyjon ugy a jó isten ! 

Szerelmedből 
Szerelemért 

Országutat teremtsen ! 

. 

Kiveszett a lányszivből a szerelem ! 
Kaczér dudva csak, mi benna megterem 

S mint a pipacs, árkon-bokron elvirit ! 

Csak nekem ne - 
„Közös jószág" 

Juttasd másnak csókjaid ! 

Makróczy János. 

Az egyetlen remény. 
A „Brassó" erede ti tárczája. - 

Csakugy sugárzott az öröm jóságos sze 
méből; öreg arczát a boldogság pirja futotta 
be. Mintha az öröm és boldogság, mit husz 

év óta megtagadott tőle a sors, most egyszerre 
mind oda gyült volna szemébe és arczára. 

Bizony nem kicsiny dolog is az, mikor 
valakinek az egyetlen reménye valahára tel- 

jesül. 
S Patakiné reménye teljesült. Miklósnak 

sikerült hivatalba jutni: dijnok lett a megyé- 
nél, kerek harmincz torintot kap havonkint. 

zép állás, sok pénz a mai világban. A 

félig elzültött Miklós most fekete frakkos, czi- 

linderes urakkal megy egy sorban király szü- 
letése napján templomba, tisztelgésekre. Senki 

1 sem vetheti szemére, hogy valaha ilyen moeg 
olyan volt: kereskedősegéd, a kiben nem biz- 
hatott meg a főnök; fináncz, a kit zsarolá- 
sért elcsuktak volna, ha nem tekintik a meg- 
boldogult Pataki Sámuel érdemeit, ki egy idő- 

ben városi szenátor volt. 

Most vége a szégyenkezésnek. Miklós más 
életet kezd. Kettecskén eléldegélnek abból a 
harmincz forintból; szállásra nem kell költe- 
niök. Az van, két kis szobából áll az egész, 
de legalább az övék; igaz, hogy teher is van 
rajta, de hát már ezután azon is könnyitenek. 

— Csak aztán embere légy, édes fiam, 
annak az állásnak. Először is jónak látnám, 
ha elmennél Keresztes Ambrus urhoz és meg- 
köszönnéd a fáradságát, mert ő igazán sokat 

tett éretted. 

— Eh, mit nekem Keresztes; ha tette, 
jól tette. . . s annyi; talán még kezet is 
csókoljak neki azért a pár szóért. Nó csak azt 

lesse. 

— Jó, jó, fiam, ha te nem mégy el, el- 
megyek én, szólt csillapitólag Patakiné. Meg- 
köszönöm én, mert a mai világban a jó ta 

nács többet ér a kalácsnál. 

— Mit bánom én, ha megy, ha nem 

megy, édes anyám. Hanem azt kikötöm, hogy 
az én nevemet ne igen emlegesse. Eligazitom 

én a magam dolgát. 

Igazitsd fiam, de jól; becsüld meg ma 
gad, a mint illik. Igy lassan csak boldogu- 
unk. Jó volna, ha ezentul korábban kelnél 

fel, hogy a kellő időben ott légy. Előzd meg 

1 a többieket. Aztán előljáróid irint légy enge- 
delmes, ne feleselő, ne durczás. 

—- Hjnye hogy anyámra ért ma prédikál- 
hatnámság! Mintha nem tudnám, hogy kell 
bánni az emberekkel, Rég benőtt az én fejem 
lágyja. Egyébiránt majd meglátja, édes anyám, 

hogy meg fogom állni a helyemet Nem lesz 
panasza rám sem édes anyámnak, sem elől- 

járóimnak. 
- Ugy, édes fiam ugy, s Patakinénak 

ismét sugárzott szemében az öröm, arczát is- 
mét befutotta a boldogság pirja. Szeretettel 
tekintett az ő egyetlen reményére, a fiára. 
Képzeletében maga elébe idézte a jövő napok 
boldogságát; azt a tüggetlenséget, mit nem 
fog zavarni a hitelezők zaklatása; a fekete 
lüster ruhát, a mire nem fognak megvetőleg 
nézni a piaczon, a templomban. 
e lesz a mindennapi kenyér, a meleget 

adó Í 
Nem kérnek nem kunyorálnak senkítől 

semmit. 

Bizony csak igy szép az élet! Bár min- 

dig is igy folyt volna. Most nem kellene sze- 
gény Patakinénak attól tartania, hogy fia is- 
mét beleeshetik abba a visszás élet sodrába, 
mely adósságot, szégyent hozott a fejére, 

a melyből elhunyt férjének barátjai t té 
ki valahogy, nagy nehezen. 

magát: le is ut, fel is ut. 
Nó de meg is becsülte ám g g 

A 



78. lap B R A s S ó 20-ik szám 

alelnök és 22 tagból álló pártbizottság meg 
választása által, most azonnal végrehajtja és 

ugy a megválasztandó elnökök, mint á párt- 

bizottság megbizatását öt évi idő tartamra ér- 

vényesnek nyilvánitja, megjegyezvén, hogy 

ugy a egváleztandó elnökök, mint a párt- 
bizottság megbizatása, — (feltéve, hogy a tör- 
vényes öt esztendős országgyülési évkör há 

boritlan békében tétetik el) — a legközelebbi 
országgy ülési képviselő választások után járjon 
le és hogy a pártbizottság feljogosittatik, a 
megbizatásának ideje alatt kebeléből kiváló 
tagok helyét, saját hatáskörében megejtendő 
választás utján uj tagokkal tölteni be. 

Határozza el országgyűlési képviselő 
választásra jogosult polgárok jelen közgyülése, 

hogy az országos szabadelvü párt jelenlegi fe- 
jét grof Szapáry Gyula miniszterelnök ő nagy- 

méltóságát, a pártalakulás megtörténteről táv- 
iratilag értesiti s mig egyrészt szerencsét kiván 

neki a befezett országgyűlési képviselő válasz- 
tások kedvező eredményéhez, addig másrészt 

azon rendithetlen bizalomnak is kifejezést ad, 
a melylyel az opvan alakult Brassó várme- 

ert alatt álló kornta iránt ltek 
Ezen határozati javaslat pontonként ol- 

vastatott fel ugy magyar mint német nyelven 
ponton nként tárgyaltatott 
Az első ponthoz szólottak Filtseh Jó- 

zsef képviselő. és Koós Ferencz kir. tanácsos 
tantelügyelő. Mindketten pártolólag. Ezen fel- 
szólalások után az első pont egyhangulag el- 
fogadtatott 

A második pontnál élenkebb vita fejlődött 
.Hubbes János a 22 tagu bizottság he- 

47 tagu beottégot inditványozott; Ádám 
Károly a 22 tagu bizottság mellett emelt 
szót; dr. Hoffmann Frigyes megnéközésé 
nek adott kifejezést a felett, hogy a 
bizottság tagjainak névsorában hivatalnokot 
nem talál s azt inditványozta hogy ha már 
ezen változtatni nem lehet, akkor ne titkos 

szavazás utján, a mi ezen 400 tagból álló 
közgyülésen igen hosszadalmas volna, hanem 

közfelkiáltás utján történjék a választás; T o m- 

pa Sándor hangsulyozta, hogy a hizottsági 
tagok névsora nem a két nemzetiség szerint 
előre megállapitott elv alapjan, hanem a mél- 
tányosság tekintetbe vátelével történt és a 

választás módját, illetőleg csatlakozott Ho ff- 
mann Hrigyes inditványához, épen ugy, mint 
Koós Ferencz is, a ki Hubbes és Hoff- 
mann ellenében a 22 tagból álló bizottság- 
nak és azon elvnek kelt védelmére, hogy a bi- 
zottságba csakis tüggetlen polgárok választas- 

anak be és ne tisztviselők, vagy hivatalnokok. 
Ezek után a javaslat 2 ik pontja is elfogad- 
tatott és közfelkiáltás utján (a többi kérdé- 

sekben a szavazás felállással történt) megvá- 
lasztattak: elnöknek Schnell Károly, alel- 
nököknek Harmath Lajos és Ádám Károly, 
bizottsági tagoknak: Antal János, Bohus Pál, 
Bolech Károly, dr. Czell Vilmos, Fóris Mi 
hály, Gödri János, dr. Gusbet Ede, Hubbes 

János, Kiss Árpád, Korodi Mihály, Lázár Ge- 
rő, Marczell Márton, Meschendörter József, 
Mbór Gyula, Nagy István, Papp Ferencz, Ri- 
dély Erigyes, Römer Gyula, Rosenauer Mihály, 
Scliiel Gusztáv Thomasz Károly, dr. Vajna 
Gábor ügyvéd. 

A választás megtörténte után Schnell 

Károly szivélyes köszönetet mondott a meg- 
választottak nevében nyilvánult bizalomért, 

igérvén, hogy ugy az elnökség, mint a bizott- 
ság legkedvesebb felödatának tartandja arra 

törekedni, hogy Brassó vármegye lakossága 
számára a békehajlékát állitsa és épitse fel. 

E kijelentést hangos tetszés és ,„éljen" és 
„hoch" kiáltások követték. 

harmadik pont Imrichnek azon pót- 

inditványával fogadtatott el, mely szerint a 
párt megalakulásáról az elnökség és bizottság 
tagjai névsorának megküldésével a brassó vár 

megyei négy országgyűlési képviselő is érte- 
sittessék. 

aagor közjegyző azon inditványát, a 
mely szerint intézkedjék a gyülés az iránt, 
miképen történjék az elnöki állások egyiké- 

nek, vagy másikáuak betöltése, ha az időköz 
ben megüresednék, Ádám Károly felszólalása 
után visszavonta, miután azonban Trausch Jó- 
zsef azt magáévá tette, a közgyülés felállás 
által történt szavazással az inditvány felett 
napirendre tért. 

Miután Frátskes arra kerte az elnököt, 
hogy az elnökség és a bizottság ajánlott tag- 
jait magokban foglaló saz czédulákból 

azoknak is juttasson, a kik még nem kaptak 
és az elnök ezen kérés belfeníveét — a meny- 
nyire ezt a szavazó czédulák készlete megen- 
gedendi - megigérte; miután végül Koós 
Ferencz ogitváméa a közgyülés köszönetet 
szavazott Sehnell Károly elnöknek a tárgya- 
lások tapintatos vezetéseért, az elnök a gyü- 
lést bezárta, ugy a megválasztot bizottság- 
nak, mint a közgyülés tagj jainak szent Agos- 
ton az intését kötvén szivére: necessariis 
unitas in dubiis lebertas, in omnibus charitas. 

Közgyülés után azonnal távirat küldetett 

ugy gróf Szapáry Gyula miniszterelnökhöz, mint 
báró Podmaniezky Frigyeshez a szabadelvü- 
párt országos fejéhez. Az első távirat szövege 

a következő: Gróf Szapáry miniszterelnök 
rassó vármegye szabadelvű pártja 

hódoló tisztelettel jelenti nagyméltóságodnak 
mai napon népes gyülésben történt megalakulá- 
sát s hozott egyhangu határozata alapján 
örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy 
nagyméltóságodat, mint ezen párt orszá- 
gos fejét szivből üdvözölje, a befejezett kép- 
viselő választások kedvező eredményéhez sze- 

rencsét kivánjon, és kifejezést adjom azon 

rendithetlen bizalmának a melylyel magas 
személye s a vezetése allatt álló kormány 
iránt viseltetik. Schnel Károly elnök, 
Moór Gyula jagyző. A második távirat követ- 
kezőleg hangzik: Báró Podmaniczky Frigyes 
Bodapest. Brassó vármegye szabadelvü pártja 
mély tisztelettel jeleni nagyméltóságodnak 
mai nápon gyülésében történt megala- 

kulását s ragalja meg az alkalmat, 
hogy ar lkbeagokat mint ezen párt orszá- 

gos elnökét szivből üdvözölje. 

Schnel Károly, Moór Gyula, 
elnök. jegyző. 

A szabadelvű párt estélye Brassóban 
1892. febr. 14-én. 
ómegyei ! párt e napon 

tartott alakuló gyülését a Redoutban kedé 
lyes vacsora váltotta fel, melyen 200—250 en 

vettek részt. 
Mindnyájan ott maradtak volna, a kik a 

ligrafikus irásával bámulatba ejtette az egész 

hivatalnoki kart. S hogyan számolt! A legne- 
hezebb kamatszámitást gyorsan, pontosan ke- 
resztűl vitte. Be is osztották az árvaszókhez, 

ott jó hasznát veszik. Ott sok a matematikai 
munka. A nagykorositásnál, a botéteknél, meg- 
becsülhetetlen a tiszta fő, a világos felfogás 

Hát a becsület! No természetesen az is. 
E nélkül semmit sem ér a kaligrafikus irás, 

meg a matematika. 

y késő őszi reggel Miklós halk kopo- 
gást k hivatalos szobájának az ajtaján. 
Egyedül volt, a törzs tisztviselő urak a ködös 
novemberi napokban nem szoktak korán hi- 

vataiba menni. De a szegény dijnok korán 
megy, hogy érdemet szerezzen jövőre, későn 
távozik, hogy elvégezhesse dolgát, sőt másnak 

is segitsen, Hja, a ki mai világban boldogul 
ni akar, annak nem szabad tudni, mi a ké- 
nyelem. Kapaszkodnia kell. 

Az ajtón egy őszbe csavarodott, jámbor 
ember lép be, olyan provincziabeli, ügyes ba- 

jos ember. 
— Mi járatban van öreg? kérdé Miklós, 

ugy vállán nézve keresztül. 
— Megkövetem a tekintetes urfit, én vol- 

nék a Kovács Elek komám fiainak a tutora; 
hogy a komám meghalt most harmad idén, 
hát a tiszturak engem biztak meg a künnva- 

lók felvigyázására; a házat, azt eladtuk, mert 
adósság volt rajta s most hogy . .. 

Jól van, jól, hát mit akar voltaképen ? 

Hát én kérem, egy kis pénzt hoztam 

volna a termés árából . . 

– pPénztés mennyit? 

— Nem sok biz az, mert mind nem ad- 
hattam el az élést, hanem egyelőre gondol- 
tam, hogy elég lesz 500 frt. Ezt behoztam. 

Miklós gépiesen emelkedett fel székéről. 
Valami ideges rángás vett erőt tagjain. Szive 
hevesen dobogott. Majd hogy lecsillapitsa a 
hirtelen támadt, kimagyarázhatlan indulatot, 

hevesen járt le és fel; szeme előtt egy tisztes 
öreg asszony alakja lebegett, ki jóságos arcz- 
czal tekintett reá. Most oda rohant az ablak- 
hoz, lázas homlokát annak hideg, nedves üve- 

géhez nyomta. 

Küzdött . .. 
mh.. 

- Hát bátyám, hagyja csak itt ezt a 
pénzt s jöjjön be egy jó hét mulva, most nincs 
itthon az árvaszéki elnök ur, ő majd ki fogja 

adni a nyugtát. 

— Jól van, tekintetes uram! s az öreg le- 

olvasta a pénzt, - s tovább ment. 

Miklós merően nézett a csinos kis ösz- 
szegre, s hirtelen zsebébe rejté, majd az órá- 

ra tekintett, még nem késett el... 

Az ablakot hirtelen kinyitotta. 
— Hej bérkocsis, álljon meg, vigyen ki 

a vasutra. 

Szegény roeménykedő asszony, szegény Pa- 

takinél... 

erősen küzdött. 

gyülésben részt vettek, de erre fájdalom, még 
a Redout sem volt elégséges. 

Az ott maradott választók az asztalok 
mellett helyet foglalva, élénk beszélgetésbe 
elegyedtek, megnyiltak a szivek, az öröm volt 
olvasható az arezokon, a mint a társalgókon 
végig tekinthettünk. 

A karzatban nemsokára megjelent a vá- 

rosi zenekar, a mi büszkeségünk. Fél 
nyolcz órakor lépett be a terembe Maurer 
Mihály cs. és kir. kamarás, közszeretetben 
álló főispánunk, kit a zenekar és az egész 
társaság riadó éljenzéssel fogadott. Ritka fő- 
ispán lehet hazánkban. a ki olyan népszerü- 
ségnek örvendhet, mint Brassó vármegye fő- 
ispánja. 

A pohárk öszöntőket Maurer Mihály 
főispán ur kezdette meg, poharát emelve I. 
Ferencz József cs. és apost. királyunk ő Fel- 
ségére, a legalkotmányosabb uralkodóra. A tár- 
saság felállva hallgatta meg a szép pohár- 
köszöntőt s dörgő éljenzéssel adott a koronás 
király iránt, legmélyebb tiszteletének kifeje- 
zést. Sechnell Károly, a végrehajtó bizott- 
ság elnöke a hazáért emelt poharat. , Hazád- 
nak rendületlenül légy hivett mondá egyebek 
között. Moór Gyula ág. ev. főesperes és a 
végrehajtó bizottság magyar jegyzője a magyar 
kormányra és annak körünkben lévő képvi 
selőjére köszöntött, szebb jövőt kiványva ezek 
bölcs kormányzása alatt a hazának. Mauror 

M. cs. és kir kamarás főispán a ma megala- 
kult brassó vármegyei szabadelvüpártot éltette, 
Adám Károly ügyvéd ugyanazt német nyelven. 

Koós Ferencz kir. tanácsos, tanfelügyelő 
általános derültsége között humorizált a felett 
hogy miként szokták a pártok a választás 
napjain egymást gunyszavakkal illetni. Éltette 
Brassó vármegye négy szabadelvüű képviselő- 
jét. Filtseh József orsz. képviselő magyar 
nyelven éltette a társadalmi közeledést. Tompa 
Sándor megyei főjegyző, Bethlen András m. 
kir. földm, miniszterre a béke apostolára, ki- 

nek kiváló érdeme van abban, hogy ma itt 
együtt olyan vigan lehetünk. Römer Gyula 
brassói szász leányisk. tanitó allegorikus né- 
met költeményben rajzolta a mult ködös idő- 
kot és a béke napjának felderülését. Hubbes 
János ó-brassói ág. ev. lelkész a haza remé- 
nyelért, kik minket egykor mint férfiik fog- 
nak a komoly munkában felváltani a 
összes ifjuságáért. 

Lapunk tere nem engedi meg, hogy az 
ezek után történt pohárköszöntőket név szerint 
mind elősoroljuk. A kedélyes vacsora benyult 
a késő éjszakába. Mindannyian azoa erős meg- 
győződésben távoztunk el a Redoutból, hogy a 
brassóvármegyei szabadelvüpárt biztos alap 
ra van fektetve. Magyar és szász testvérek 
kezet kézbe fognak itt munkálni e megye és 
magyar hazánk szebb jövője érdekében. Élj n 

s a 

haza 

g 
Végül elismerőleg emlékezünk itt 

városi derék zenekarunkról. Ez alkalom mal is 
köztetszést vivott ki szebbnél szebb darabjaival, 
melyek között sok magyar darab is volt. Meg- 
érdemelte a zajos tapsokat és éljeneket, 

minden darab előadása után felhangzottak. 
Brassó város büszke lehet derék zenekarára. 

meg 

melyek 

1 

Román lapszemle. 
A Moldován Gergely kolozsvári egyetemi 

tanár által szerkesztett , Ungaria" 4-ik száma 

ép olyan tartalomdus, olyan hazafias irányu 
czikkeket hoz, mint az előbbiek. Érdekesen 

és tanulságosan irja le első czikkében, hogy 
kik és minő úrügyek alatt csikarják ki a ro- 
mán parasztoktól a bankjogyeket. Tenger sok 
boldogitója van nálunk a román parasztoknak, 

a kik előttök mind a magyarokat szidják, a 
nép szeg g kat vádolják. 

Szépen és világosan kimutatja, hogy a 
magyar és román nép nagyon is megfér egy- 
más mellett, hogy a magyar birtokosok pénzt 
adnak a román makásolknui ere pedig a 

kájokkal hiven ák a magyar 
pénzt. Egymásra vannak utalva s bizony ér 
zik is azt és ennek tudatában becsülik is egy- 
mást. Kereken kimondja, hogy arczátlan ha- 

zugság az, mintha a román nép nálunk a ma- 
gyarok miatt volna szegény. Miért szegény 

tehát a román nép, ha nem a magyarok okai 
az ő szegénységének ? Megmagyarázza ezt 
Moldován, a mint illik; csak olvassák el az 

illetők. Az ugynevezett nemzeti ügy védőit 
veszi ezután sorban. 

t a 

Első helyen állnak a tribunisták, ezeknek 

sok pénz kell, mert egyedül ők a nemzeti ügy 
igaz hitű harczosai. Előttük világit, ugy mond, 
Casaltian s nem szólunk az általunk elkö- 
vetett tolvajságokról Nem lopunk a ,Tribu- 
na' tárczáján kivül. Kifizeti Szlavicsot is apró 
pénzzel. A „Tribuna után következik a rová- 
son a brassói ,Gazeta- 
dr. Muresian Auréllal, Ez érdekes. 
— igy deklamál a ,Gaz." tulajóonosa, Jehova, 
a román nép istene, a ki kifoglak 

Moeg ne 
előtt, sem mások előtt, csakis én előttem és 

a csehek előtt, t. 

a hangok lapja, élén 
n vagyok 

téged vezet 
ni Egyiptom földéből, a szolgaságnak házából. 

hajtsd magadat a tribunisták 

i. Kropacsek, Iricsek, Záb 
lácsek urak előtt, a kik együtt véve oly sok 
jót tettek a román néppel. Nem emlékezel-e 
erre? Avagy nem ezek fojtottuk-e meg mi a 
ti uraitok a németek alatt a haza összes szabad- 
ságát? Nem a Zaplacsek félékkel nyomtunk-e 
el minden emberi lényt, magyart és románt mi 
a ti uraitok? Itt ennek emléke: Nemtii, cu 

aufnam si protocol. Ne au lasat cu trupul gol. 
A németek a felvétellel és jegyzőkönyvezéssel, 
minket levetköztettek. 

Ismét ezekkel szövetkezünk, hogy ismét 
oly boldogokká tegyünk titeket. Ezért mi va- 
lami 41-en Prágába mentünk és a vendéglők- 
ben duhajkodva ettünk, ittunk és tánczoltunk 
a te nevodben. Azonban pén.t ide, pénzt oda 
oh nép! A ,„Gazetat után pénzt kér Diaco- 

novics a ,„Rom. Revue" szerkesztője, 

egykor Budapesten a ,„Patria" román lapnál 
adta a hazafit és most gyalázza a magyaro- 
kat. Ezután a ,„Telegr. Roman", ez a kétszinü 

lap, mely lefelé nemzeti, de felfelé alázatos. 
„Mi vagyunk a két kulacsosok. Oh nép! Sirj, 
de fizessl Kikap a nemzeti bizottság is, a 
román comité amugy derekasan. Hát még az 
„Aurora" és mindenféle czifra névvel nevezett 

román pénzintézetek valami 500 hivatalnokkal 
s csakis 25%-lékra dolgozva 45 pénzinté- 
zet boldogitja a natiót, holott ezelőtt a ma- 
gyar pénzintézetektől 80/, lékra kaphatott. Kö- 
vetkezik a népnevelési egylet: 
nea, a mely összeszedett a bolond néptől 
120 ezer forintot és csinált belőle Szebenben 
a kukoricsáknak pansiont. Igy dolgozik az 
egylet pentru cultura poporului: a 
népnevelésért. Kijut a román ügyvédeknek is, 
a kik perbe ugratják a poporu fiait s ha a 
per elvesz, a vagyon eluszik, ennek nem az 
ügyvéd, hanem a magyar törvény az oka. 

Legutoljára maradott a Liga mamaliga oda át 
a Dirabovicza mellett. Nagyot ivott a szerb 
és görög diákokkal. Pénzt, pénzt oh nép ezek- 
nek is!... 

a ki 

Maró gunynyal vágja az igazságot ezek 
fejéhez, a kik a „culturalis rendszer" czime 
alatt fejik a népet. Ő nem kér a natió népé- 

től sem pénzt, sem bizalmat. Akár el se is 
olvassák. Megirta azonban mindezeket a jövő 
számára, mert eljövend az idő, midőn eszünk 
be tfog jutni, hogy e szerencsétlen időkben 
volt egy ember, a ki meg merte mondani, hogy 
a gyülölet poltikája soha sem volt jó; hogy 
a románok barátaikat ne keressék a csehek, 
szerbek, görögök között, mert itt vannak mi 
közöttünk! a magyarok a mi természet szerinti 
barátaink 

Cz 

Irodalom. 

„Képes Családi Lapok 
legutóébbi száma rendkivül édekes és dus tar- 
talommal jelent meg. Tolnay Lajos „Az ifju- 
kor regénye" és Bába Pál „Császári gaztet 
tek czimű regénye folytatást nyernek e szám- 
ban, mig Tutsek Anna ismert irónőnk „Hét 
év mulva' czimmel elbeszélést és Telepi 
„Hát meg van ?. czimmel a képviselőjelöltek 

világából humoreoszket kezd meg jóizü hu- 

morral és megkapó vonásokkkal E számban 
van Herczeg Ferencz ,„Olga" czimű elbeszélése 

is, melyet nevezett a Petőfi társaság nagy- 
gyülésén székfoglalóul olvasott fel. Egy tudo 
mányos csevegés , Harcz a semmi ellen 
czimmel és egy egészségügyi czikk „Valami 

az álmokról" czimmel bővitik még a „Képes 
Családi Lapok' e számát, melybe még In- 
czédi László nehány dalt és „Meteor" költe- 

ményt irt. Ilusztrácziói is a legszebb kivi- 
telüek; jelen számát a fővárosban megválasz- 
tott 9 képviseő, továbbá Mária Valeria é 

Salvator főherezeg képei diszitik, t. olvasóink 

Asotiatiu- 



előtt ismeretes azon alkalomból, hogy a főher- 
czegnő fenséges férjét leánygyermekkel aján- 
dékozta meg. Ugyanezen alkalomból mutatja 
be a királyi pár ifjukori sikerült arczképeit 
is, mint két éves házaspár. Mint tehát t. 
olvasóink meggyőződhettek, a „Képes Családi 
Lapok oly tartalomdus hogy csak legmele- 
gebben ajánlhatjuk b figyelmükbe. Előfize 
tési ára: Egész évre 6 Írt, fél évte 3 Írt; 
negyedévre 1 frt 50 kr; kiadóhivatal Buda- 
pest, V. Nagy-Korona-utoza, 20. sz. A jan. 
hó 1. óta megjelent számok kaphatók még a 

kiadóhivatalban. Mutatványszámok kivánatra 

ingyen. 
Moelyik olcsóbb? Ezt kérdezi ren- 
desen a legtöbb ember, midőn valamit venni 
szándékozik. Ezt a kérdést teszi fel magának 
igen sok gazda is a vetés idejének közeled 
tével, mielőtt a szükséges magot megrendeli. 
Lapunk nagy számu gazda olvasói iránt való 

figyelemből szivesen szolgálunk e kérdésre fe- 

lelettel, mely csak ugy szólhat, hogy a leg- 
olcsóbb az, a mi legjobb, mert minél jobb a 

mag, annál jobb termést ad. A ki tehát ol- 
csón akar venni, az olyan czéghez forduljon, 
a mely a legjobb árut szállitja. Ilyen czégnek 
ismerjük Mauthner Ödön magkereskedőt Bu- 
dapesten, a kit azonban az ország határain tul 
js ismernek s a kinek üzlete épen feltét- 
len megbizhatóságánál fogva minden irányban 
oly nagy mértékben kiterjedt, hogy méltán 
sorolhatjuk az ó- és ujvilág legelsőrangu mag- 
kereskedéseivel egy osztályba. Magvainak fel- 
tétlen megbizhatóságáról magunk is többször 
meggyőződvén, szivesen ajánljuk a tavaszi ve- 
tés közeledtével a termelő közönség figyel- 

mébe. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
brassói marczius 15-iki 

ünnepély állandó rendező bizottsága, mint 
halljuk, e hó 19-én pénteken d. u. 4 
órakor a magyar kaszinóban gyülést fog 
tartani a f. évben tartandó ünnepély ren- 

dezése czéljából. 
- Bethlen Gábor gróf az emke ér 

demes elnöke e hó 12 én tartott központi vá- 
lasztmányi gyülésen tartott alnöki megnyitó 
beszédében erősen kikelt némely lapok azon 
helytelen állitása ellen, mintha az „Emke' 

ellenzéki politikát üzne. Örvendünk ezen kije 
lentésen, mely a legilletékesebb férfiu ajkairól 
hangzott el s a melyet őszintén megvallva, 
vártunk is. Ebből kifolyólag örömmel jegyez- 
zük ide, hogy az Emke idei Budapesten tar- 
tandó közgyülése az előkészületek után itélve, 
olyan nagyszerü leend, milyen még eddig 
egyszer sem volt. 

- A brassói magyar kaszinó- 
ban e hó 14-én d. u élénkség, jókedv 
között éssmondjuk jó eredménnyel árve- 
rezték el az elhasznált lapokat. Megpen- 
dült a kaszinói élet is Helyesen, mert 
ott van a magyar értelmiség igazi köz- 

Béla helybeli ref. segéd 
lelkész e hó 13 án bucszuzott el hiveitől a 

szószékről, hogy szép és fontos állomását mi- 
előbb elfoglalhassa. 

lolvasó estély. Az iparos 
ifjak önképző egylete évenkint megtartatni 

szokott felolvasási estéinek cziklusa az idén 

most szerdán február 17.én kezdődik s tar- 
tani fog márczius hó közepéig. Mint ismere- 
tes, ez estélyek belépti dij nélkül tartatnak 
s azokon az érdeklődő közönség szivesen lát- 
tatik, hol a felolvasásokon kivül szavalati-, 
ének- és zenei előadásokban találhat szórako- 

zást a vendég közönség. 
- Tréfás estély. Az iparos if- 

jak egylete - mint már emlitettik - e hó 

28-án vasárnap tartja idei farsangi tréfás es- 
télyét, melyre az előkészületek és próbák 
nagyban folynak. A műsor igen érdekes és a 
mellett, hogy az előadandó egyes piécek iro- 
dalmi szinvonalon állanak, rendkivül élvezetes 
estélyre van kilátása a közönségnek. Fölösle- 
ges hosszasan ajánlgatnunk a törekvő iparos 

ifjuság egyletét a közönség jóakaratu pártfo- 
gásába, mert városunk derék iparos polgársá- 
ga mindig ismerte erkölcsi kötelességét ezen 
egylettel szemben s mindig ott volt, hol ar 
ról volt szó, hogy rokonszenvének, pártolásá- 

nak bizonyitékát adja. 

Hangverseny. A városi zene 

r IV. bérleti hangversenye, melyet az ország- 
gyülési képviselőválasztók vasárnapi gyülése 
miatt e napról el kell halasztani, vasárnap, 

r hó 28-án fog megtartatni. 

B R A S Ss óÓó 79-ik lap 

- Fiedler Ferencz előnyősen is- 
mert táncztanitó – mint már tudva van - 
0 hó 17-én tartja a Redoute nagy termében 
álarczos bálját, mely a nagy érdeklődésről 
itélve, egyike lesz a farsang legsikerültebb 
báljainak Niedler ur buzgalma meg is ér- 
demli a pártfogást, s ezért hisszük, hogy a 

bál sikere nem fog elmaradni. 
- Meghivót kapott szerkesztőségünk 

Hétfalu központjából e hó 18-án a , Hétfalusi 
műkedvelő kör" részéről néhai Borsai Lipót 
türkösi áll. isk. tanitó „siremlék"-e költségei 

fedezésére adandó előadásra. Szinre kerül a 
„Veres haju" eredeti népszinmü. Előadás 
után táncz lesz. Ebből láthatja a „Gaz is, 
hogy a Hétfalu magyarsága még áll 
azon a szinvonalon, a melyen ő e magyarsá- 
got olvasóinak egyes rablási cselből kifolyólag 
beszokta mutatni. 

A hoszufalusi közs. iskolaszék 
tiszt. Boér Jenő fürészmezei ág. ev. lelkészt 
választotta meg elnökévé. Szerencsét kivánunk 
a választáshoz és a hasznos működéshez. 

Az állam esz me érdekében találta 
fontosnak Csáky grót miniszter a szamos uj- 
vári képviselő testület által középiskola ala- 

pitására megajánlott 200 ezer forintot. A 

Gazeta" csak annyit akart erről vasár- 

napi számában megjegyezni, de egyuttal 
Kra- 

jováról közölni ama jó hirt, hogy ott a Liga 

ugyancsak működik az e lnyomott erdélyi 
kselvérek érdekében. Szavaltak ódát Erdélyhez 
— milyen jó a szivük! Eminescutól szavalták 
a Nesztertől a Tiszáig — czimű költeményt 
fánczolták az erdélyrészi ,Muresán-át; valódi 
vértanunak nevezték el „Gaz. szer- 
kesztője. . azaz mégis a kiadóját, a ki 
olyan hősiesen viseli magát. Előre tehát. Na 
mi is annyit akartunk, osakis annyit most 
megemliteni, hogy a ,Gaz." a Liga pártfo- 
goja és hogy a magyar állameszmének nem 
arátja. 

Kolozsvárt az E. M. K. E. bálja 
fényesen sikerült, a mihez őszintén gratulá- 
junk. Szükséges, hogy a viharos képviselő vá- 
lasztások után térjünk vissza társadalmi mun- 

kásságunk gyümölcsöző terére. Reméljük, hogy 
Brasssóban is a ,„Tornaegyesület" bálja kitü- 
nően fog sikerülni. 

- Lefejezett rablóvezér. Lefter 
János rettegett bolgár rablóvezért, kinek fe- 
jére a bolgár kormány 5000 frank jutalmat 
tüzött ki, a rendőrök pár nap előtt a sara- 
mussai erdők között elfogták, agyonlőtték és 
Petro rendőrhadnagy a helyszinén le is fejezte. 
Lefter 39 éves volt és 9 éven keresztül ga- 
rázdálkodott szervezett ráblóbandájával Bul- 
gária különböző vidékein. Még az utolsó napok- 
ban is öt rablótámadást vezényelt. A vasuta- 
kon és hajókon kábitó szerekkel harczképte 
lenekké tette az utasokat és ez állapotukban 
Kirabolta őket. Magyar és osztrák alattvalók 
is voltak áldozatai közt. Fejét győzelmi jel- 
vényként Sara-Mussába szállitották, a hol 24 

órán keresztül közszemlére volt téve. Majd 
Burgasba vitték a fojet, magas póznára tüzték 
a rendőrség épülete előtt, a hová a nép ezré- 
kel tódult megtekintésére. Burgasból Szófiába 
szállitották a borzalmas fejet, a hol le is fény- 
képezték. Az arczvonások nem változtak el, a 

szemek félig nyitvák, a haj rövidre van nyirva. 
A rum italmérési a dój a. 

Számos helyről panasz tétetvén az iránt, hogy 
a regálé-bérlők az 50 fokon felüli rum után 
habár annak foktartalma 80 fokot meg nem 
halad, általában literenként 15 krnyi italmé- 
rési adót szednek, a „Magyar Kereskedők 

Lapja" az egyedüli szaklap, mely regáléügyi 
állandó rovatot tart fenn — azt irja, hogy 
ezen eljárás az 1888. XXXV. törvényczikk 

17. szakaszának rendelkezésébe ütközik. Ezen 
szakasz világosan rendeli, hogy rum után li- 
terenként 12 kr italmérési adó fizetendő ha 
heoktolitor fokonként 15 krt számitva maga- 
sabb adó alá nem esik. E szerint csak a 80 
fokot meghaladó rum után esik 13 krajczár- 
nál magasabb adóösszeg, vagyis ha a rumnak 

alkoholtartalma 81 fok, egy hektoliter után 
(814-15) 12 frt 15 kr adó fizetendő. A pa- 

naszolt törvényellenes eljárás ellen füszerke- 
reskedőink tehát nyomban intézkoedhetnek. A 

felek zaklatására vezet az is, hogy a vámszál- 
litmányok minden egyes palaczkja vizsgálta- 
tik meg az adóbérlő által. A ,Magyar Ke- 
reskedők Lapja" felhivja e tekintetben a fi- 
gyelmet, a 33459/1889. pénzügyminiszteri 
utasitás 45. § ának hasonló esetekre is érvé- 
nyes rendelkezésére, mely szerint a palacz- 
kokban lévő folyadék minőségének és alkohol- 
tartalmának megvizsgálása czéljából, az adó- 
bérlőnek csak épen általa kiválasztott palacz- 
kok felnyitására van joga. 

CSARNOK. 

A jógen. 
Mig fenn a Redoute termében az öregek 

(pardon a nőtlen választó polgároknak) adtak 
lelket és testet a szász és magyar testvéri- 

ségnek, s ölelkeztek össze áradozó szavakban, 

addig a jégpálya tükrén az arany ifjuság s 
annak is a szebbik fele készitette elő és tár 
gyalta azt a leendő testvéresülést, mely szom- 

baton, a torna- és vivó-egyesület tá télyé 
fog majd vidám zene mellett lefolyni. 

A jég rossz volt, az idő meleg, s azok, a 
kik eljöttek, hogy az oly rég nélkülözött kor- 
csolyázás élvet adó mulatságát üzzék, inkább 
a viszontlátásnak, semmint a jégnek örültek. 

De épen mert rossz volt a jég, annál több 
mód és alkalom nyilott a vidám cseve- 
gésre. 

Szép hölgyek, fiatal lányok szines cso- 
portja verődött össze, s a déli szellő felém 
hozta a vidám csevegés szavait. 

—– Ugy e Julis, te is eljösz szombat este 
a torna mulatságra. 

— Hogyne Irén, hisz már valamennyi 
négyesem le van foglalva, tudod a jó fiuk: 
Pista, Kálmán, Bandi, csakhogy elmenjek, va- 

lamennyi lőjegyeztették ma 
gukat. 

- Hát te Zelma, mit gondolsz jól fogunk e 
mulatni ? 
— Hogyne kérlek, hisz azt mondotta Dolfi, 

hogy most mind csak ugrási gyakorlatokat 
végeznek a tornászok, csakhogy jobben bir- 
ják a tánczot. 

— Hát sokan lesznek-e, Sófikám ? 

— Én nem tudom, de Bandi, - tudod 

te, a ki nagyokat szokott mondani, azt 
ujságolta nekem, hogy Kézdi-Vásárhely és 
Sepsi-Szent-Györgyről külön vonattal jönnek a 

mulatók, Hétfalu, Zajzon Tatrang czók-mókos- 

tól bevonul; s a rendező bizottság 
tagja biztositotta magát az , Aziendá"-nál, 
mert félnek, hogy szétszedik őket, akkora a 
verseny a meghivókért és jegyekért. László, 

Simay, Platschkó alig győzik a sok megren- 
delést, s a napokban a piaczon barakokat álli- 
tanak fel női estélyruhagyár számára, s a 
rendező bizottság elnöke most a Central te- 
remre gondolva, folyton azt dudolja: Kicsi 
nekem ez a há zz.( 

— Ugyan Sófi, csak nem hiszed te el eze- 

ket, hisz azt beszélik, hogy még a brassóiak 
sem mennek el mind. 

minden 

- S te elhiszed ? Persze, mert nem igen 
árulják el, s csak azt akarják, hogy ne men 

jüaok s ők annál jobban mulassanak; de csak 
azért is ott leszek! Csak nem hevertethetem 
otthon hiába az uj erem szinü ruhámat, me- 
lyet a multkor Gerő bátyám ugy megdicsért 

volt ! 

Majd egy szép román lány; Helén csat- 
lakozik a csevegőkhöz, s öröm repeső arcz- 
czal mondja : igen, igen én is ott leszek, mi 

is elmegyünk. 

A napot elfödi egy sötét felhő, a szél 

megmozdul, s a kis csevegő csapat szétoszlik. 
S én lelkemben a mult emlékeivel s szivem- 
ben egy kis irigységgel gondolok a délczeg 
tornászokra, a kik iránt e szép lányok cso- 
portja annyira érdeklődik, s kik szombaton 
oly jól fognak mulatni; s csak azzal vigasz- 

talom magam, hogy habár duzzogni fog talán 
életem párja, s habár lábaim már nem épen 

ruganyosak; de azért egy négyest már csak 
magam is eljárok. 

Persze ! 

Közgazdaság. 

A vetések állásáról mindenfelől 
kedvezőtlen hirek érkeznek. A száraz fagyok 
sok helyen nagyon ártanak, most még külö- 
nösen a Tisza vidékén a vizáradások okoznak 
károkat. Külföldről szintén rossz hirek érkez- 
nek. Oroszországban az őszi vetések nagy 

része elpusztult a fagy miatt, a földek jelen- 
tékeny része pedig vetetlen maradt. Romá- 
niában is aggódnak a gazdák, mert a ve- 
tések silányak és egyes határokon teljesen 
megsemmisültek. Terménytőzsdénkre ezen 
kedvezőtlen jelentések már is lényeges befo- 
lyást gyakoroltak, s habár a buzaárakban eddig 

csak 15–20 kr emelkedés konstatálható, alis 

lehet kétkednünk a felől, hogy rövid idő 

mulva jel y lkedés fog bekö- 
vetkezni. Vidéki állomásokon a reális üzér- 
kedés, mely nem spekuláczióra vásárol, jelen- 
leg is igen tisztességes árakat fizet. Rozs 
ban a kereslet folyton élénk marad A ten- 
gori minden irányban jó vételkedvvel talál- 
kozik és a vételek nagyobbrészt külföldi szám- 
lára eszközöltetnek. 

Philippopolban 1892-ben szep- 
tember 18-tól nov. 22-ig mezőgazdasági és 
ipari kiállitás lesz. A kereskedelemügyi mi- 
niszter a brassói kamarát oly felhivással ér- 
tesité erről, hogy az érdekelteket figyelmez- 
tesse, miszerint Bulgáriában versenyképes és 
a philippopoli kiállitás programmszerü czéljá- 
hoz képest az ottani viszonyoknak és szük- 
ségleteknek leginkább megfelelő czikkek be- 
mutatására kinálkozó ezen kedvező alkalmat 
saját jól feltogott érdekükben felhasználni el 

ne mulaszszák s közelebbi felvilágositások iránt 
a philippopoli kiállitás magyarosztályának ren- 
dező bizottságához (Budapest, Városliget, IDar 
csarnok) forduljanak; a mely az érdeklődők 
részéről hozzáintézendő megkereséseknek min- 

denkor készséggel meg fog felelni. 

Budapesti értéktőzsde. 
1892. febr. 15-iki árfolyam. 

Magyar aranyjáradék 40-os. . 

„papirjáradék 5%,-os... 

vasuti kölcsön...... 

„kel. vasut áll. kötv. I. kib... — 

,III, - 

m . v III. n 

földteherm. kötvény..... 

záradékka — 
m m 

Temes bánáti földteherm. kötvény . . 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. ] - — 

Erdélyi földteherm, kötvény 

Horvát-szlavon földteherm. kötv. . 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 140 - 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 134 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy 948/. 

Osztrák járadék papirban... 94. 1e 

, „ezüstben ... 111. 

„aranybann ...0 
1860. osztrák. államsorsjegyek . . . 1042—- 

Osztr. magyar bank részvény. . . 336 1. 
Magyar hitelbank részvény. . . . . 303.60 

Osztr. hitelintézeti részvény. ... — 

Ezüst......... b58 

Cs. és kir, arany...... 9:38 
20 frankos arany (Napoleondor). 57 75 
Német birodalmi márka ....118 35 
London...... 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
28 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perezkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvonat 
8 óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 
délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől 
vonat 10 óra 5 perczkor este; 
2 óra 9 perczkor délután; 
8 órakor reggel. Bukarest felől: 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat ő óra 29 kpo : 
reggel; vegyes vonat 4 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
ö 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél- á 

Vegyes- 
gyorsvonat 

személyvonat 

n. 
Felvilágositást szivesen ad a városi me- 

netjegyiroda, Kolostor-uteza 14., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. t 

Nyilt-tér. *) 

Fekete, fehér és szines damast selymeket 
méterenként 1 frt 40 krtól 7 forint 50 k 
(38 különböző fajtában szállit egyes megren- 
delt egyes öltönyökre, vagy egész végekb 
postabér és vámmentesen Hennebery 
kir, udvari szállitó) selyemgyára Zü 
Minták postafordulóval küldetnek. Svájc: 
czimzett levelekre 10 krajczáros bélyeg 
gasztandó. : 

N
 

*) Az ezen rovat alatt megjelent 
és azok tartalmáért nem vállal felelős 



KÖZMUVELŐDES 

20 ik szám. 

irodcdialmi es KirlvoOKmcimi rFreszvéenytársmsag 

könyvnyomdája Bras sóban, 

ajánlja magát mindennemü kő- és könyvnyomdai munkák gyors és pontos 

előállitására, izléses kivitelben és jutányos árak mellett, 

271-5892. 

Hirdetmény. 
Brassóvármegye Türkös község előljáró- 

sága részéről ezennel közhirré tételik, misze- 
rint Türkös községében a községi toda rész- 

n ujból és részben megtoldá ások é. átala- 
kitásek kiépitése jóváhagyást nyert; miért is 
annak árlejtés utján való kiadatása f, év és 

g 97-én d Ő órako Türkös község ito- 

dájában nyilvános verseny-tárgyalás alkalmá 
val az alábbért vállalkozónak ki fog elmén 

Kikiáltási ár 5433 frt 72 kr o. 
Álrverezni jtök ktekse az 

kezdetéig a kikiáltási árnak 10 s é az 
árverést sezető kezéhez letéteményerni. 

A szóbeli árverés kezdetéig a megfelelő 
bánatbénazel ellátott, kellően felszerelt és lepe- 
csételt irásbeli ajánlatok, melyek a szóbeli 

versenytárgyalás befejezése után felbontandók, 
szintén elfogadtatnak. 

bővebb feltételek és tervrajz az árve- 
rés napjáig Türkös község irodájában a hi- 
vatalos órák alatt bárki által egeknhetók 

Türkös, 1892. február 14. 
A községi előljáróság 

János Ve ra B. vén 
fobir 

sz0 

l 

! 

l 

: 

Fogaras vármegyében a homoródi 

vasutállomástól 1 és fél óra tá- 
volságra, felső-Venicze községben 
f60 hold óiriok, melyből S0 
hold szántó és 80 hold legelőre al- 

kalmas, erdő-lak és gazdasági épü- 
letekkel azonnal, több évre bérbead- 

ható, eselleg eladó. 

TFeteletek iránt értekezhetni Bene- 

dek Gyula ügyvédnél Kogarason. 
1—3) 3 31s 

Horgonj-Pain-Expeller. 
Ezen régi jónak bizonyult dörzsö- 

lést csuz, köszvény, tagszaggatá s sib. 
ellen legjobban ajanlhatjuk a t cz. kö- 

zönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 
és 70 kr. és a legtöbb zá 

ban kapható. t197) 9.-17 

Csak horgonynyal valódi! 

oog 
a legujabb élvezet- és néptápszernek a valodi babkávé izével és illatával 

Legalább 5 perezig kell fönie 

biró 

Kalhreiner 
Szaba 

rtável pörkölt malátával vagy hasonnevű min 
dalom minden államban bejelentve, töb országban nyerve. Össze nem tevestend égetett 

ése 
és füszerkereskedés által Használati utasit 

háke babkávé mennyiségének fele rezoeladiá s orró vizben legalább perczig főzendő 
ba bk a Ezt az egészet 

végepen vagy szürőz 

te teljese n mellőzendő. Ez esetben ugyanannyi 

mennyiségü őröl 
rülbelül z perczig letent nni s é 
svenge személyek és gyermekek má be a 
taká k jke ik; mint a mennyi ba bkve azelöte 

andó 
k 

en gyártmány 
tilos ] M. Htakávénk! ellaz eddig hasz- 

ég egyszer fe 
skon át lecsorgatni. Betegek, valamint 

i malá 

oria, lugeká vé sat. hozzátételo szt hkéztaleb. tvel malátakávénk amugy is sötétbarna szé köl- 
esönöz a kávé izé ek czen potlékok csak ártanán ak. 306 1-1) 
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Brasso, nyomatotta kiadó-tulajdonos KÖZMUVELŐDÉS irodalmi és minyommai részvytársaság könyvn, 

„Mewyorki Germania" 
életbiztosító társaság. 
Alapittatott iIg 60-ban = 

A társaság activái 1889. janunár hó 1-é 

66.881.021-00 márkára en sz fölv 

ege pedig 3.721.271.15 márká 

Fennállása 
társaság halálesetekér 

a biztositott élte kee 

ben esedékessé vált köt- 

vényekért . 

életjárudékok fejében 
fizetett ki. 

1891. 

yhee hó 1-i 

13.217 márkát 

11.632.546 márkát, 
727.061 márkát, 

január hó 1-én érvényben lévő biz 

Meg nem felelő kelmét 

tositások: 32.594 kötvény 2483 619.529 márka 
ebből esik Európára : 

18.689 ea 103.537.421 márka erejéig 

A társaság activái Európában : Ingatlan 

Berlabe letétek a különböző országok kor- 
mányainál és bankoknál és kötvényekre adott 
kölcsönök 6.008.556.00 márkára rugnak. 

A társaság Magyarországban, Ausztriá- 

ban, Németországban és a Svájczban ále 
lőségekkel bir. Dijszabályzatai igen jutány 
sak és feltételei a lehető legmélt ényosbb 

Felvilágositással szolgál : 
a társaság mogyarországi vezér- 

képviselősége 

Budapest, V. Gyár-utcza 13. sz. 
Magyarországi 

resk. bank, Bokros Elek 
dr, Neumann Ármin eg ési 
78)o 

Pesti magyar ke 

Dégon Gusztáv és 
képviselők 

vételárral kárpótolom. 

tartósokat és olcsókat, 

warz Móricz cs. kir. 
tára Zwittauban Brünn közelébe 

sszes egyenruhakelmék, 
és vadászposztók 

Fekete pervien és doskin 
nemez 

A legdivatosabb posztókelmék elismert legiobb r 
ruháknak és minden 

lett méterként m agánosok és szabók számára tavaszi és áya kegb 
t posztó- és 

ber 
ten po ztók és 

valóban 
ezélra, küld u 

gyapjukelme – gyári rak- 

egyengetések. Vizhatlan 

ák k 

tó maradék nagyon olcsón adatik el. 

é let 
kelmében, pidué és selyem mellények: Livrée és tekeasztal- nk Posz- 

de minták nem külde 

enmosó- 

6 25 frt.. 
3.10 méter kelme egész lérfi-öltönyre 4 Trt, jobbika 1 frt., finom 

legfinomabb 9 írt. és fennebb. 

325 
és fennebb. 

5 méter fekete pervien vagy doskin egy szalon öltönyre 8S50 irt- 
- 

2 méler divatos kelme egy felöltöre, legujabb szinek. irttól 12 formtig 

6 40 méter mosó-kammgarn, valódi, egész férfi frttól 

felfelé 387 (1–20) 
Legujabb minta pidué mellények 850 krtól felfelé. ne
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messáa sasr edezzesöz- egrsn 
yomdájában, 

Szabómester uraknak mintakönyveket kölcsön- 
képen és bérmentesen legszebb kiállitásban küldök. 

Nagy épes ájegyzék ingyen és bérmentve. 
Zongorákról külön képes árjegyzék. 

Sternberg Ármin és Testvére 
Budapest, VII. Kerepesi-ut sö, sz 
sajat gyartmányu mindenemü v. 

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő. 
Mechanikai hangszerekről külön árjegyzék. 
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